



聖公會校園記者培訓計劃揭幕

屬校中小學聚首一堂 師生家長齊見證開學



郭始基總幹事（左二）、賴炳華副總幹事（右一）、何啟安副總幹事（左一），以及高志毅先生（右二）一同主持開學儀式。

10月5日，香港聖公會教育服務部與明報合辦的「聖公會校園記者培訓計劃開學禮暨交流會」，於藍田的聖公會基孝中學禮堂順利舉行。來自聖公會屬下80多間中小學的160多名校記，連同各校老師、家長，聚首一堂，見證培訓計劃揭幕。計劃邀請專業講師主持一系列工作坊，傳授採訪與撰稿心得，旨在培育具潛質的校記，增強他們對傳媒行業的認識，並激發他們對發掘校園中的人、事、物的興趣。

文：關曉陽

開學禮於早上10時開始，由曾任記者和主播的傳媒人陳美茵擔任司儀，先為校記簡介計劃的緣起，計劃目標旨在提升校記的觀察、判斷、溝通及表達能力，為日後的個人成長打好基礎。

郭始基總幹事鼓勵校記 以自己的角度報道校園生活



▲ 郭始基總幹事致辭時鼓勵校記以自己的角度報道學校特色及校園生活。

其後，香港聖公會教育服務部總幹事郭始基致辭，提到聖公會的教育理念是栽培年輕人的品格，讓他們掌握立身處世之道；他又指出社會對媒體素養的需求日益增加，學習正確地處理資訊，對年輕一代尤為重要。他寄語在場校記珍惜機會，積極參與培訓，並在稍後學以致用，自定採訪對象，撰文介紹各自學校的辦學特點，以自己的筆觸和角度報道校園生活。而校記的心血結晶，會在12月刊登於「明報網」，讓市民大眾可一覽聖公會屬校的多元特色。

接着，司儀邀請聖公會教育服務部郭始基總幹事、賴炳華副總幹事、何啟安副總幹事，以及明報報業有限公司營運總裁兼董事

高志毅先生一同上台，在校記熱烈的掌聲中主持了簡單而隆重的開學儀式，並由大會攝影師為所有嘉賓和師生拍攝全體大合照。

資深傳媒人教路 現場示範訪問技巧

而為了令校記對採訪有基本的了解，大會請來曾任記者、節目主持、編輯等崗位的傳媒人徐文傑，講解人物專訪的注意事項，以及分享過去的訪問經歷，校記對他有趣的工作故事都聽得津津有味。緊接着，大會安排了一場模擬校園記者招待會，由徐文傑擔任記者，郭始基總幹事擔任受訪者，即席示範採訪的方法。校記也透過電子平台參與互動，現場提交問題讓講者進行點評。在講者細心引導之下，校記投入發問，讓受訪者分享了身處老師、校長、校監及總幹事等不同職位時對教育的不同感受。

開學禮於當日中午12時圓滿結束，接下來校記會出席數場網上培訓課程，學習更多採訪和撰稿的竅門，並在實踐中磨練自己。有參加了開學禮的校記表示，這次計劃增加了他對傳媒工作的興趣和認知，他期待在接下來的培訓中，能學到實用的技巧，然後親身參與採訪，寫出一篇優秀報道。相信這個校園記者培訓計劃會為校記提供一個寶貴的平臺，助力他們在成長路上擴闊視野，更進一步。



▲ 聖公會屬下80多間中小學的160多名校記，連同老師、家長，一同參加聖公會校園記者培訓計劃開學禮。

聖公會校園記者培訓計劃參與學校

小學	聖公會聖馬太小學 聖公會聖彼得小學 聖公會聖提摩太小學 聖公會聖米迦勒小學 聖公會聖多馬小學 聖公會靈愛小學 聖公會聖約瑟小學 聖公會基恩小學 聖公會置富始南小學 聖公會基愛小學 聖公會呂明才紀念小學 聖公會主恩小學 聖公會聖雅各小學 聖公會基德小學 聖公會聖十架小學	聖公會主愛小學（梨木樹） 聖公會基顯小學 聖公會基榮小學 聖公會聖紀文小學 聖公會聖約翰曾肇添小學 聖公會仁立小學 聖公會主風小學 聖公會基樂小學 聖公會阮鄭夢芹小學 聖公會蒙恩小學 聖公會奉基小學 聖公會榮真小學 聖公會何澤芸小學 聖公會偉倫小學 聖公會李兆強小學	聖公會聖安德烈小學 聖公會阮鄭夢芹銀禧小學 聖公會聖匠小學 聖公會牧愛小學 聖士提反書院附屬小學 聖士提反女子中學附屬小學 聖三一堂小學 拔萃小學 拔萃女小學 拔萃男書院附屬小學 真鐸學校	聖公會梁季彝中學 聖公會聖馬利亞堂莫慶堯中學 聖公會白約翰會督中學 聖公會莫壽增會督中學 聖公會聖三一堂中學 聖公會林裘謀中學 聖公會李炳中學 聖公會呂明才中學 聖公會聖西門呂明才中學
		聖公會油塘基顯小學 聖公會基福小學		

2024香港聖公會教育展

香港聖公會辦學至今已經超過170年，其間一共開辦了32所中學、59所小學及49所幼稚園及幼兒園，除了香港之外，聖公會在澳門亦有2所學校。聖公會學校各具特色，但亦有其一致性，因此可以為不同社群提供適切的教育服務。

聖公會將於12月14及15日在香港會議展覽中心舉行教育展，香港聖公會教育服務部希望能夠透過是次的展覽，將聖公會的教育體系介紹給家長、教友及大眾，讓更多人能認識到聖公會學校的獨特性和融合性，了解到聖公會屬下不同的學校能配合不同背景學生的需要，在同一辦學理念下，透過15年的幼稚園、小學和中學教育和培育，讓學生健康成長，迎接豐盛的生命。

此次是香港聖公會舉行的第一屆教育展，一共有143間學校參與，其中包括49間幼稚園、59間小學、34間中學及1間特殊學校。教育展中除了有各間聖公會屬校之外，還邀請了香港聖公會的教省辦事處、檔案館、《教聲》、各社會服務單位、明華神學院、宗教教育中心和香港大學聖約翰學院參展。

地點：香港會議展覽中心Hall 1A

日期及時間：2024年12月14日（10:00-19:00）

2024年12月15日（10:00-17:00）

毋須登記 免費入場

聖公會《教育使命宣言》

香港聖公會的教育使命乃推展基督教全人教育的道德觀。藉着分享上帝的愛和福音，協助學生能以基督徒的價值觀，和聖公會的傳統，探索生命的意義和目標。